

淺野忠信AFA稱帝

范冰冰封后獎獻馮小剛

【大公報訊】記者溫穎芝、吳珊報道：第十一屆亞洲電影大獎頒獎禮（AFA）昨晚圓滿舉行，馮小剛導演、范冰冰主演的電影《我不是潘金蓮》繼早前在西班牙聖塞巴斯蒂安國際電影節奪得「最佳電影」及「最佳女主角」後，昨晚再奪「最佳電影」及「最佳女主角」，還兼奪「最佳攝影」，共獲三個獎，可喜可賀。「最佳男主角」就由日本的淺野忠信憑《奏不響的風琴》奪得。



范冰冰領獎時表示，這個獎是送給導演馮小剛的生日禮物，因他剛度過六十歲生日；馮小剛也表示這是很好的生日禮物，因今次電影共得到三個獎，原本沒想過得「最佳電影」也得到，非常感謝大會，同時對范冰冰再拿影后好開心，證明電影獲得大家認可。

《潘金蓮》捧三獎

范冰冰繼西班牙聖塞巴斯蒂安國際電影節獲「最佳女主角」後再封后，她表示興奮又驚喜，每個入圍的女演員都好厲害，競爭很激烈，所以覺得自己好幸運。對於把獎項送給導演作生日禮物，她表示之前在西班牙得獎時適逢自己生日，今次則是導演生日，兩個獎項都可以放在他的工作室中。范冰冰又提到影片拍攝初期，大家對於起用好看的女演員去演有很大爭議，不少人都反對，但導演堅持起用她，而十二年前她第一部戲也是與導演合作，同樣得到獎項，所以很多謝導演信任，未來如有好角色也會再與導演合作。由於場內沒訊號，訪問後范冰冰急急將得獎消息通知男友。

淺野忠信在去年的第十屆亞洲電影大獎奪得「最佳男配角」，今年則奪「最佳男主角」，他直言覺得好正，希望明年可以再來；又表示今次的角色有些複雜，要花好多時間理解以及與導演溝通，還要與對手交流。林雪憑《樹大招風》奪「最佳男配角」，心情緊張的他表示多謝天上的父親，因是亡父叫他拍戲的。另外，前晚他拍攝新戲《篤特攻》時突然暈倒被送院，檢查後醫生懷疑他是耳水不平衡。林雪坦言本身有高血壓，心臟亦有問題，醫生很久前已勸他減肥，故現在也計劃減肥，希望由現時148公斤減掉八公斤，但就不會停工休息。

鄭秀文謝「杜韋劉」

韓國電影《下女誘罪》共奪四獎，其中金泰璃奪得「最佳新演員」，文素利則奪「最佳女配角」，她上台時顯得好意外，因沒想過會得獎。《美人魚》的林允雖然失落「最佳新演員」，但就獲頒「飛躍演員大獎」，她在台上多謝導演周星馳，因他帶了她飛躍，未來她會愈來愈努力，以對得起這份幸運，並希望可以拍攝校園片。

鄭秀文獲頒「卓越亞洲電影人大獎」，她承諾得獎後會更努力拍戲，亦不想重複以前的戲路，所以不會再拍愛情喜劇，未來的角色亦會比較有趣以及有難度。至於會否嘗試不同的電影崗位？她謂不會考慮，因暫時沒此能力。提到她在台上多謝杜琪峯、韋家輝及劉德華，她表示因為他們合作最多，同時因為她的電影路還很遠，但他們在她前一段路幫她打了很好的根基。對於今次得獎，一些看着她成長的觀眾比她更開心，這是一種鼓舞，不過得獎是階段性的，明天要更努力，將是繼《長恨歌》後的另一個起點。問到會否怕拍沉重戲再影響情緒？她直言不會，反而拍《合約男女》時面對好多BB，當時覺得好得意，並覺得生BB也可以，但過了兩日已沒此想法，且與老公傾過，原來大家都是零意欲生BB，所以她提醒雜誌不要再寫她跑步練盆骨準備生B。

▲鄭秀文指自己的電影路還很長



▶林嘉欣性感行紅毯 大公報記者麥潤田攝



▶熊黛林不諱言想生B
大公報記者麥潤田攝



▲「最佳男配角」林雪感謝
亡父叫他入行
大公報記者麥潤田攝



▲馮小剛的《我不是潘金蓮》獲「最佳電影」，他表示將會為觀眾繼續拍好戲
AFA圖片

◀出爐「最佳男、女主角」淺野忠信（右）及范冰冰
大公報記者麥潤田攝

第11屆亞洲電影大獎得獎名單

最佳電影	《我不是潘金蓮》（內地）
最佳導演	羅泓軫《哭聲》（韓國）
最佳男主角	淺野忠信《奏不響的風琴》（日本）
最佳女主角	范冰冰《我不是潘金蓮》（內地）
最佳男配角	林雪《樹大招風》（香港）
最佳女配角	文素利《下女誘罪》（韓國）
最佳新演員	金泰璃《下女誘罪》（韓國）
最佳編劇	阿斯加法哈迪《伊朗式遷居》（伊朗）
最佳攝影	羅攀《我不是潘金蓮》（內地）
最佳美術指導	柳成熙《下女誘罪》
最佳原創音樂	Mowg《密探》（韓國）
最佳剪接	利查泰米提古、蘇智韻《身後事》（新加坡）
最佳視覺效果	大屋哲男《真·哥斯拉》（日本）
最佳造型設計	趙常景《下女誘罪》（韓國）
最佳音響	房濤、郝智禹《長江圖》（內地）
卓越亞洲電影人大獎	鄭秀文
終身成就獎	徐克
亞洲飛躍演員大獎	林允



▲文素利獲「最佳女配角」
大感意外
大公報記者麥潤田攝



▲徐克獲終身成就獎
AFA圖片

林嘉欣性感冠全場

【大公報訊】記者溫穎芝、吳珊報道：第十一屆亞洲電影大獎頒獎禮昨晚在尖沙咀文化中心舉行，出席嘉賓、有份角逐獎項的入圍者以及頒獎嘉賓等，於下午四時半已開始陸續行紅地毯，吸引大批粉絲到場。當中以外國演員現身時，觀眾的反應最為熱烈，其中日本樂隊X Japan的團長Yoshiki到場時大受歡迎，他更親民地走去粉絲堆拍照，又做出招牌X手勢。

至於女星就趁機爭妍鬥麗，溫碧霞身穿粉色深V開胸晚裝亮相，她表示一定要來支持電影盛事，並透露將開拍新戲，是以她成長的地方調景嶺為背景，並加上她小時候的經歷，是一個關於成長的故事。薛凱琪身穿綠色開胸晚裝，但胸前有一塊薄紗，她表示晚裝是本地設計師的傑作，因要支持本地品牌，不過晚裝好緊身，好在她最近忙於排舞，每天排五、六小時，整

個人都瘦了，故剛好合身。

熊黛林唔認有喜

被傳已懷孕的熊黛林否認有喜，直言仍在努力中，並看中醫調理，而老爺奶奶不但沒催生，還提醒她要放鬆，又叫她與老公去旅行，因愈想愈沒有，而每次探老爺奶奶，他們都準備很好的湯水，有花膠又有鮑魚，很疼她，雖然朋友也給她很多生仔秘方，但總結而言都是要放鬆。她續言，見到郭可盈的女兒也好羨慕，但如果可以選擇她希望先生兒子，因自己本身有哥哥，覺得有哥哥好幸福，至於老公則喜歡女兒，不過生仔生女由不得他們去揀。提到其舊愛郭富城想開枝散葉，她直言是好事來的。

另外，大會司儀之一的蒙嘉慧表示，自己第一次由頭帶到尾做一個頒獎禮，心情好緊張，因出錯就沒法補救。提到謝天華的聶風造型被批評，而她老公鄭伊健當年扮聶風則迷倒萬千少女，問她喜歡哪一個多些？她笑說：「我可以喜歡哪一個？當然喜歡真人多些。（伊健

有看過天華的造型嗎？）他去了歐洲拍戲，不知道他有否看到。（是否沒人代替到伊健的聶風地位？）沒人代替到我老公的地位，但我覺得應該試，如果有機會演聶風我也會試。（仔仔長髮難討好？）不可以單憑一張相或一個MV做定論，但我本身都支持天華。」

今屆的名人評審林嘉欣中門大開，可謂性感全場，她笑言平時在家洗碗也這樣穿着，但老公並不知她這樣打扮，直言好安全。跟她一起受訪的任賢齊（小齊）就謂，她老公應該開心，因有這麼漂亮的太太。問小齊可准許太太如此打扮陪他出席金像獎頒獎禮？他表示OK，但未知屆時自己可有時間出席。提到蘇永康（康仔）的太太已誕下麟兒，康仔榮升父親，小齊表示一早已知道，但替他保守秘密，並祝他幸福滿滿，遲些會去探望BB。

內地女演員范冰冰則以密實示人。提到她男友李晨在內地節目中獲祝賀他三年抱三，他當時表示承你貴言，冰冰稱也知道此事；至於他們可有生BB計劃？她表示這是老天爺賜的禮物，順其自然，但自己也喜歡小朋友。